

## MÓDNA PREHLIADKA

### Slovenský večer vo Varšave spojený s módnou prehliadkou

V reprezentačných priestoroch Stípacej sály Varšavskej univerzity sa dňa 24. júna 2022 uskutočnil Slovenský večer spojený s módnou prehliadkou. Podujatie organizoval Slovenský inštitút vo Varšave v spolupráci so Školou umeleckého priemyslu v Bratislave a s podporou generálneho partnera honorárneho konzula Slovenskej republiky v meste Wrocław Macieja Kaczmarskeho. V programe módnjej prehliadky bolo predstavených vyše 100 kostýmov v podaní 32 modeliek a 3 modelov, ktorými boli študenti uvedenej školy. Slovenský večer vo Varšave slávnostne otvoril príhovorom riaditeľ Slovenského inštitútu vo Varšave Adrián Kromka za účasti riaditeľa Školy umeleckého priemyslu v Bratislave Milana Búciho.



ŠKOLA  
UMELECKÉHO  
PRIEMYSLU

STUDIJNÉ ODBORY  
SCENICKÉHO  
VÝTVARNÍCTVA

SKLENAROVA 7  
BRATISLAVA  
SLOVENSKO



## MÓDNA PREHLIADKA

V programe nasledovala módna prehliadka, ktorú pripravila Škola umeleckého priemyslu v Bratislave. Uvedená škola sa zameriava na študijné odbory scénického výtvarníctva a svojim zameraním je unikátna v danej oblasti. V rámci projektu vo Varšave bolo predstavených vyše 100 kostýmov v 3 samostatných blokoch, ktoré divákovi previedli históriou odievania, scénickou kostýmovou tvorbou, mladou módou ako aj elementmi módy. Pozvaní hostia mali možnosť vzhliadnuť tvorbu mladých slovenských dizajnérov a to od historických scénických reprodukcí až po nádherné dizajnové šaty. Škola sa môže pochváliť vlastnými umeleckými ateliérmi a každý jeden kostým bol zrealizovaný práve v týchto ateliéroch. Filozofiou školy je zvyšovať kultúrny, estetizačný a socializačný činiteľ scénického umenia v tvorivých metódach a formách vyučovania.



Foto: Greg Pawiński



ŠKOLA  
UMELECKÉHO  
PRIEMYSLU

STUDIJNÉ ODBORY  
SCÉNICKÉHO  
VÝTVARNÍCTVA

SKLEĽAROVA 7  
BRATISLAVA  
SLOVENSKO



## MÓDNA PREHLIADKA

V prvej hudobnej časti módnjej prehliadky slovenská sopranistka Gabriela Vávrová zaspievala slovenské skladby. Gabriela Vávrová absolvovala štúdium na Bratislavskom konzervatóriu. Momentálne študuje na Ostravskej univerzite a vo Varšave je na programe Erasmus. Hrou na klavír ju sprevádzala skladateľka Nadzieja Waszkiewicz.

V druhej hudobnej časti módnjej prehliadky vystúpila hrou na harfe Urszula Nowakowska-Żwirdowska, absolventka Hudobnej univerzity F. Chopina vo Varšave.



SKOLA  
UMELECKEHO  
PRIEMYSLU

STUDIJSNÉ ODBORY  
SCENICKEHO  
VYTVARNICTVA



## VÝSTAVA

### Finisáž výstavy Od Vyšehradu do Vyšehradu v Hlavnej knižnici mesta Varšava

V galérii Hlavnej knižnice mesta Varšava sa dňa 28.6.2022 uskutočnila finisáž výstavy Od Vyšehradu do Vyšehradu za účasti riaditeľa Slovenského inštitútu vo Varšave Adriána Kromku, riaditeľky Archívu Poľskej akadémie vied Hanny Krajewskej a vedúcej Štátneho archívu v Prešove, pracovisko Archív Poprad a zároveň spoluautorky výstavy Zuzany Kollárovej. Prezentáciu uvedenej výstavy v moderných priestoroch Hlavnej knižnice mesta Varšava zorganizoval Slovenský inštitút vo Varšave v spolupráci s Poľskou akadémiou vied.



Predmetná výstava „Od Vyšehradu do Vyšehradu“ je spoločným dielom archívov krajín V4, ktoré predstavujú Česká archivní společnost, Magyar Levéltárosok Egyesülete, Magyar Nemzeti Levéltár, Archív Poľskej akadémie vied vo Varšave, Poľský spolok archívov a Spoločnosť slovenských archivárov. Obsahom výstavy je prezentácia vývoja politických, obchodných a kultúrnych vzťahov medzi štátmi dnešnej Vyšehradskej skupiny, počnúc stredovekými stretnutiami vládcov vo Vyšehrade v roku 1335 a 1338/1339, až po novodobé stretnutie predstaviteľov Poľska, Československa a Maďarska vo Vyšehrade vo februári 1991, počas ktorého bola podpísaná Deklarácia o spolupráci v snahe o európsku integráciu. Výstava taktiež pripomína spoločné historické, kultúrne a spoločenské udalosti. Všetky texty prezentovanej výstavy sú v 5 jazykových mutáciách: anglickej, českej, poľskej, maďarskej a slovenskej. Jej príprava bola spolufinancovaná z prostriedkov Medzinárodného vyšehradského fondu.



## OCENENIE

### Spoločnosť slovenských archivárov a Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad ocenili prácu riaditeľa Adriána Kromku

Spoločnosť slovenských archivárov so sídlom Drotárska cesta 42, Bratislava udelila Ďakovný list riaditeľovi Slovenského inštitútu vo Varšave Adriánovi Kromkovi za vzornú a profesionálnu prácu pri prezentácii výstavy archívov Od Vyšehradu do Vyšehradu v Poľskej republike. Zároveň predsedníčka Spoločnosti slovenských archivárov Martina Orosová aj listom vyjadrila uznanie za prácu a osobnú angažovanosť riaditeľa Slovenského inštitútu vo Varšave Adriána Kromku pri prezentácii slovenského archívnictva v Poľsku. Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad tiež udelil Ďakovný list riaditeľovi Slovenského inštitútu vo Varšave Adriánovi Kromkovi za propagáciu slovenského archívnictva a práce ich archivárov v Poľsku.



Riaditeľ Slovenského inštitútu vo Varšave Adrián Kromka prevzal uvedené ďakovné listy dňa 28.6.2022 z rúk vedúcej Štátneho archívu v Prešove, pracovisko Archív Poprad Zuzany Kollárovej na finisáži výstavy Od Vyšehradu do Vyšehradu v Hlavnej knižnici mesta Varšava.